
1

          Suomen Kennelliiton sisäinen tiedote 1/2010, 22.2.2010

Hyvä Lukija

Kenneluutiset on Suomen 
Kennelliiton sisäinen tiedote, 
joka lähetetään sähköpostit-
se, tai sen voida käydä luke-
massa Kennelliiton internet-
sivuilta kanavasta Kennelliit-
to  Kenneluutiset.

Jos Sinulla on tärkeitä, uuti-
soitavia kennelyhteisöasioi-
ta, lähetäthän niistä tiedon 
Kennelliittoon sähköpostitse. 
Näin Kenneluutiset pystyy 
tarjoamaan yhä monipuoli-
sempaa tietoa kennelyhtei-
sön asioista.

Kenneluutiset koostaa tie-
dottaja Elina Kelola, puh. 
(09) 8873 0296 tai 050 
366 4809. Lähetä materi-
aalit ja yhteystiedot hänel-
le sähköpostitse, joka on 
muotoa etunimi.sukunimi@
kennelliitto.fi .

Seuraava Kenneluutiset il-
mestyy viikolla 16, ja materi-
aalin viimeinen toimituspäivä 
on 16.4.2010.

Suomen Kennelliitto
Finska Kennelklubben ry.

Kennelliiton pääyhteistyö-
kumppani:

Kenneluutisten materiaalia saa julkaista Kennelliiton 
jäsenyhdistysten lehdissä. Jos tarvitset materiaalia Word-
muodossa, lähetä sähköpostia osoitteeseen: 
elina.kelola(at)kennelliitto.fi .

HALLITUKSEN KOKOUS 4.2.2010

UUDET ROKOTUSMÄÄRÄYKSET VOIMAAN 1.7.2010

Hallitus hyväksyi päivitetyt rokotusmääräykset ja ne tulevat 
voimaan 1.7.2010. Kennelliiton rokotusmääräykset muuttuvat 
vastaamaan EVIRA:n uusia suosituksia. Määräyksiä 
on yhtenäistetty siten, että rokotukset ovat voimassa 
valmisteyhteenvedon mukaisesti. Lisäksi rokotustodistuksesta 
tulee näkyä koiran viralliset tunnistetiedot. 

Keskeisenä muutoksena määräyksissä on koiran virallisten 
tunnistetietojen merkitseminen rokotustodistukseen. 
Vastaisuudessa koiran omistajan ja eläinlääkärin tulee huomioida, 
että pelkästään koiran kutsumanimellä annettuja todistuksia ei 
1.7.2010 alkaen enää hyväksytä virallisissa näyttelyissä, kokeissa 
tai muissa tapahtumissa, joihin rokotustodistus vaaditaan. 

Lisäksi eläinlääkärin tulee kirjoittaa rokotustodistukseen koiralle 
annetun rokotteen valmisteyhteenvedon mukainen rokotuksen 
viimeinen voimassaolopäivä. Raivotautirokotuksen kohdalla on 
tarkennettu, milloin rokotus on voimassa vain vuoden. 

Rokotusmääräykset
Hyväksytty hallituksessa 4.2.2010 ja ne tulevat voimaan 1.7.2010 

Koiranäyttelyissä, - kokeissa ja -kilpailuissa sekä muissa 
järjestetyissä koirien joukkotilaisuuksissa (myöhemmin 
tapahtuma) noudatetaan Suomen Kennelliiton hallituksen 
hyväksymiä alla olevia rokotusmääräyksiä. Tapahtuman 
järjestäjien velvollisuutena on tarkistaa, että rokotusmääräyksiä 
on noudatettu. Rokotustodistuksesta tulee ilmetä koiran 
yksiselitteiset tunnistustiedot sekä koiralle annetun rokotteen 
valmisteyhteenvedon mukainen rokotuksen viimeinen 
voimassaolopäivä. Jotta koira voi olla läsnä tapahtumassa, tulee 
koiralla olla voimassa seuraavat rokotukset: 

Penikkatautirokotus: 
Penikkatautirokotus annetaan pennulle kaksi kertaa. 
Tehosterokotteesta tulee tapahtumahetkellä olla kulunut vähintään 
14 vrk (kahden viikon varoaika). Ensimmäinen tehosterokote on 
voimassa yhden vuoden. Vuoden iässä tai vanhempana annetut 
tehosteet ovat voimassa ko. rokotteen valmisteyhteenvedon 
mukaisesti. Jos rokotustodistus on annettu ennen 1.7.2010, eikä 
siihen ole kirjattu uusintana annetun tehosterokotuksen viimeistä 
voimassaolopäivää, on rokotus voimassa 3 vuotta. 
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Raivotautirokotus (rabies): 
Koiran ensimmäisestä raivotautirokotuksesta tulee tapahtumahetkellä olla kulunut vähintään 14 vrk 
(kahden viikon varoaika). 

Luolametsästykseen ja -harjoituksiin, luolakoirien taipumuskokeeseen (LUT), luolakoirien 
metsästyskokeeseen (LUME) tai luonnonluolan tarkistukseen (LUO) osallistuvalla koiralla pitää olla 
voimassa oleva raivotautirokotus, joka ei ole vuotta vanhempi. 

Muiden tapahtumien osalta raivotautirokotus on voimassa seuraavasti: Alle vuoden ikäiselle koiralle 
annettu rokotus on voimassa yhden vuoden. Vähintään vuoden ikäiselle koiralle annettu rokotus 
on voimassa ko. rokotteen valmisteyhteenvedon mukaisesti. Jos rokotustodistus on annettu ennen 
1.7.2010, eikä siihen ole kirjattu tehosterokotuksen viimeistä voimassaolopäivää, on rokotus 
voimassa 2 vuotta. 

Vanhentuneen penikka- ja raivotautirokotuksen varoaika: 
Jos koiran rokotus on vanhentunut, tulee rokotus kaikissa tapauksissa uusia vähintään 14 vrk ennen 
tapahtumaa (kahden viikon varoaika). 

Lisäohjeita rokotuksista koiran omistajille ja eläinlääkäreille: 
(eläinlääkäri voi tapauskohtaisesti suositella myös toisenlaista rokotusohjelmaa) 

Koiralla tulee olla rokotustodistus (rokotuskirja tai lemmikkieläinpassi), johon on merkitty rokotteen 
viimeinen voimassaolopäivä, koiran tunnistetiedot ja edelliset rokotukset. 

Eläinlääkärin on merkittävä koiralle annettuun rokotustodistukseen ko. rokotuksen viimeinen 
voimassaolopäivä. 

Penikkatautirokotus (yleisimmin ns. nelosrokote; penikkatauti, tarttuva maksatulehdus, parvo, 
kennelyskä) annetaan ensimmäisen kerran 12 viikon ikäiselle pennulle. Tehosterokote annetaan 
4 viikon kuluttua ensimmäisestä rokotuksesta. Ensimmäisen raivotautirokotus (rabies) annetaan 
aikaisintaan 4 kk ikäiselle pennulle. Rokotuksia ei suositella annettavaksi samanaikaisesti. 
Edellisistä rokotuksista on oltava eläinlääkärin merkintä lemmikkieläinpassissa tai muussa 
rokotustodistuksessa. Myös kennelyskää vastaan annettu rokotus kannattaa uusia tilanteen mukaan 
ennen kokeisiin, kilpailuihin tai näyttelyyn osallistumista. 

Ulkomailta saapuvien koirien kohdalla noudatetaan Kennelliiton rokotusmääräysten lisäksi EVIRAn 
(Elintarviketurvallisuusvirasto) kulloinkin voimassa olevia ohjeita. 
HUOM! Kennelliiton rokotusmääräykset voivat poiketa maahantuonnin rokotusvaatimuksista. 
Kulloinkin voimassa olevat vaatimukset voi tarkistaa esim. EVIRAn kotisivuilta 
www.evira.fi /portal/fi /elaimet_ja_terveys/tuonti_ja_vienti/koirat__kissat_ja_fretit/

Tartuntatauteihin liittyviä muita määräyksiä: 
Jos koira sairastuu penikkatautiin, tarttuvaan maksatulehdukseen, kennelyskään tms. tarttuvaan 
hengitystieinfektioon, parvovirusripuliin tms. tarttuvaan mahasuolikanavan tulehdukseen, koira ei 
saa olla läsnä tapahtumassa ennen kuin se on ollut vähintään kaksi viikkoa oireeton. Sama rajoitus 
koskee myös saman talouden oireettomia koiria. Ulko- ja sisäloistartunnat on asianmukaisesti 
hoidettava ennen kuin koira voi olla läsnä tapahtumassa. 

KAIKKKIEN ROTUJEN ARVOSTELUOIKEUDET

Hallitus päätti, että Tapio Eerola ja Annukka Paloheimo nimetään kaikkien rotujen tuomarieksi.

KAIKKIEN ROTUJEN ULKOMUOTOTUOMARIT

Hallitus totesi, että seuraavat henkilöt ovat kaikkien rotujen ulkomuototuomareita:
Soile Bister, Tapio Eerola, Paula Heikkinen-Lehkonen, Johan J. Juslin, Kari Järvinen, Hans Lehtinen, 
Paavo Mattila, Annukka Paloheimo, Ritva Raita, Gitta Ringwall, Harry Tast ja Rainer Vuorinen.

Toivomme, että asiasta tiedotetaan Kennelliiton jäsenyhdistysten lehdissä.  
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UUDET JÄSENYHDITYKSET

Hallitus hyväksyi Suomen Kennelliiton jäseniksi seuraavat jäsenyyttä anoneet yhdistykset:
• Erä-Tapio r.y.
• Jaurun Erästäjät r.y.
• Mäkrän Erämiehet ry
• Suomen Etelävenäjänpaimenkoirat ry

UUSIA ULKOMUOTOTUOMARIOIKEUKSIA

Vt. toiminnanjohtaja on hyväksynyt seuraavat uudet ulkomuototuomarioikeudet ajalta 20.11.–
17.12.2009:

• Aaltonen Pirjo, Turku: newfoundlandinkoira
• Ahlman-Stockmari Tanya, Koski TL: basset hound, petit basset griffon vendeen
• Eerola Tapio, Janakkala: japanese chin
• Finne Leni, Dragsfjärd: englanninspringerspanieli, walesinspringerspanieli
• Juutilainen Saija, Vantaa: keskiaasianpaimenkoira
• Koskelo Arja, Turku: petit basset griffon vendeen, rhodesiankoira
• Laamanen Kirsi, Inkoo: suursnautserit
• Lehmussaari Aila, Jämsä: basset hound, petit basset griffon vendeen
• Luoso Matti, Helsinki: novascotiannoutaja
• Paloheimo Annukka, Espoo: basset hound
• Putkonen Juha, Tampere: basset hound, petit basset griffon vendeen
• Rekiranta Paula, Nurmijärvi: siperianhusky
• Skalin Bo, Lahti: italianvinttikoira
• Talvitie Marja, Oitti: amerikancockerspanieli
• Stockmari Harto, Koski TL: basset hound, petit basset griffon vendeen

Vt. toiminnanjohtaja on hyväksynyt seuraavat uudet ulkomuototuomarioikeudet ajalta 17.–
31.12.2009:

• Laakso Jari, Oulu: apinapinseri, kääpiöpinseri, pinseri
• Nummi Erja, Rusko: petit basset griffon vendeen
• Pylvänäinen-Suorsa Marjatta, Liminka: dreeveri
• Rautala Eeva, Helsinki: kerrynterrieri
• Skalin Bo, Lahti: kerrynterrieri, beagle
• Talvitie Marja, Oitti: basset hound, dreeveri

Vt. toiminnanjohtaja on hyväksynyt seuraavat uudet ulkomuototuomarioikeudet ajalta 1.1.–1.2.2010:
(Vt. toiminnanjohtaja Markku Mähösen oikeudet on hyväksynyt hallituksen puheenjohtaja Helena 
Suni.)

• Ahlman-Stockmari Tanya, Koski TL: alpenländische dachsbracke, gotlanninajokoira, plott, 
westfälische dachsbracke

• Eerola Tapio, Janakkala: löwchen, mopsi
• Fors Jari, Pyhäjoki: plott
• Hautala Matti, Lappeenranta: plott
• Kakko Tapio, Jyväskylä: itäsiperianlaika, länsisiperianlaika, venäläis-eurooppalainen laika
• Kipinä Markku, Lumijoki: itäsiperianlaika, länsisiperianlaika, lapinporokoira, 

suomenlapinkoira, venäläis-eurooppalainen laika
• Kosonen Marja, Siuntio: papillon, phalène
• Kumpumäki Veli-Pekka, Helsinki: alpenländische dachsbracke, gotlanninajokoira, plott, 

westfälische dachsbracke
• Lehkonen Harri, Orimattila: itäsiperianlaika, länsisiperianlaika, lapinporokoira, 

suomenlapinkoira, venäläis-eurooppalainen laika, papillon, phalène
• Lehmussaari Aila, Jämsä: plott
• Lehtinen Juha, Tampere: plott



4

Kenneluutiset                                                                  Suomen Kennelliiton sisäinen tiedote 1/2010, 22.2.2010

• Mähönen Markku, Suomusjärvi: itäsiperianlaika, länsisiperianlaika, venäläis-eurooppalainen 
laika, gonczy polski, plott

• Määttä Kauno, Kuusamo: plott
• Nummi Erja, Rusko: alpenländische dachsbracke, gotlanninajokoira, plott, westfälische 

dachsbracke
• Okkola Tuire, Vihti: papillon, phalène
• Palojärvi Matti, Vaasa: plott
• Poletaeva Irina, Vantaa: keeshond, kleinspitzit, mittelspitzit, pomeranian, papillon, phalene
• Poti Sakari, Laihia: plott
• Pukkila Tapani, Tampere: itäsiperianlaika, länsisiperianlaika, venäläis-eurooppalainen laika
• Putkonen Juha, Tampere: alpenländische dachsbracke, gotlanninajokoira, plott, westfälische 

dachsbracke
• Pylvänäinen-Suorsa Marjatta, Liminka: alpenländische dachsbracke, plott, westfälische 

dachsbracke
• Resko Eeva, Orimatila: plott
• Savolainen Tuula, Kirkkonummi: plott
• Skalin Bo, Lahti: buhund, grosspitzit, grönlanninkoira, hokkaido, kaanaankoira, 

koreanjindonkoira, lunnikoira, perunkarvatonkoirat, volpino italiano
• Stockamri Harto, Koski TL: plott
• Talvi Hannu, Oulainen: plott
• Talvitie Marja, Oitti: alpenländische dachsbracke, plott, westfälische dachsbracke, löwchen

KENNELLIITON TOIMIKUNTIEN JA TYÖRYHMIEN KOKOONPANOT TÄYDENTYIVÄT 

Kennelliiton hallituksen järjestäytymiskokouksessa 17.12.2009 päätettyjen toimikuntien kokoonpanot 
täydentyivät hallituksen kokouksissa 15.1. ja 4.2.2010.

Jalostustieteellisen toimikunta 
Jalostustieteellisen toimikunnan puheenjohtajaksi valittiin Kirsi Sainio. Jalostustieteellisen 
toimikunnan jäseniksi valittiin Säde Hohteri, Tuire Kaimio, Juha Kallio, Anu Lappalainen, Nina Menna, 
Katarina Mäki, Esa Ojanen ja Maaret Tapio. 

Kasvattajatoimikunta 
Kasvattajatoimikunnan puheenjohtajaksi valittiin Pertti Korhonen. Kasvattajatoimikunnan jäseniksi 
valittiin Pauliina Hermunen, Pertti Martiskainen, Leena Parviainen ja Voitto Valta. 

Koe- ja kilpailutoimikunta 
Koe- ja kilpailutoimikunnan puheenjohtajaksi valittiin Erkki Aarnio. Koe- ja kilpailutoimikunnan 
jäseniksi valittiin Ari Honkanen, Kyösti Penttinen, Pertti Päivärinta, Carina Savander-Ranne, Lauri 
Rostedt, Jukka Tiirikainen ja Tapio Toivola. 

Nuorisotoimikunta 
Nuorisotoimikunnan puheenjohtajaksi valittiin Kimmo Nokelainen. Nuorisotoimikunnan jäseniksi 
valittiin Katia Närvä, Sarianna Sarmastola, Erja Kokonniemi, Anna Mäkinen ja Saana Simola. 

Näyttely- ja ulkomuototuomaritoimikunta 
Näyttely- ja ulkomuototuomaritoimikunnan puheenjohtajaksi valittiin Marja Talvitie. Näyttely- ja 
ulkomuototuomaritoimikunnan jäseniksi valittiin Juha Kares, Arja Koskelo, Harri Lehkonen, Kirsi 
Nieminen, Pekka Teini ja Kari Tolkkila. 

Tulevaisuustoimikunta 
Tulevaisuustoimikunnan puheenjohtajaksi valittiin Jarmo Palander. Tulevaisuustoimikunnan jäseniksi 
valittiin Markku Mähönen, Maarit Rekonen, Anu Suikkanen ja Helena Sysiö. 

Voittaja-näyttelytoimikunta 
Voittaja-näyttelytoimikunnan puheenjohtajaksi valittiin Kari Järvinen. Voittaja-näyttelytoimikunnan 
jäseniksi nimettiin Stig Johansson, Elina Kelola, Laura Lehdistö, Markku Mähönen, Kimmo 
Nokelainen, Riitta Niemelä, Maarit Nordström ja Miia Puoskari. 
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Hallituksen alaiset työryhmät 

Työ- ja talousvaliokunnan puheenjohtajaksi valittiin Helena Suni ja sen jäseniksi valittiin Kirsti 
Lummelampi ja Risto Ojanperä sekä Kennelliiton toiminnanjohtaja ja talouspäällikkö. 

Sääntötyöryhmän puheenjohtajaksi valittiin Erkki Aarnio. Sääntötyöryhmän jäseniksi valittiin Helena 
Suni ja Riitta Niemelä. Sääntötyöryhmän lakimieheksi valittiin Mika Leppinen. 

Kennelliiton 125-vuotisjuhlavuoden tapahtumatyöryhmään nimettiin Helena Sunin, Eeva 
Anttisen, Kari Järvisen, Jarmo Palanderin ja Miia Puoskarin. 

Projektityöryhmät 

Koiranet-projektin ohjausryhmän puheenjohtajaksi valittiin Pertti Korhonen. Koiranet-projektin 
ohjausryhmän jäseniksi valittiin Jaana Haarni, Ritva Herrala, Säde Hohteri, Stig Johansson ja Riitta 
Niemelä. 

Julkisuuskuva-projektin työryhmän puheenjohtajaksi valittiin Helena Suni. Julkisuuskuva-projektin 
työryhmän jäseniksi valittiin Eeva Anttinen, Miia Puoskari ja Marja Talvitie. 

Hallituksen alaiset yhteistyöelimet 

Hyötykoiratoimikunnan puheenjohtajaksi valittiin Helena Suni, sihteeriksi Maarit Nordström ja 
toimikunnan jäseneksi Miia Puoskari. 

EKADT Eläinkilpailujen antidopingtoimikunnassa Suomen Kennelliittoa edustaa Riitta Aho. Aho 
on valittu Kennelliiton edustajaksi EKAD-toimikuntaan kolmivuotiskaudeksi 2009–2011. 

PKU-työvaliokunnan ja sen alaisten toimikuntien edustajat 

Pohjoismaiden Kennelunionin (PKU) työvaliokunnassa Suomen Kennelliittoa edustavat kaudella 
2010–2012 Kari Järvinen ja Kirsti Lummelampi. 

PKU:n työvaliokunnan alaisuudessa on useita toimikuntia. Tottelevaisuustoimikunnassa Suomen 
Kennelliittoa edustaa kaudella 2010–2012 Carina Savander–Ranne. Kennelliiton edustajaksi PKU:
n jalostustieteelliseen toimikuntaan valittiin Kirsi Sainio. PKU:n agilitytoimikunnassa Suomea 
edustaa Risto Ojanperä. 

HALLITUKSEN JA VALTUUSTON KOKOUKSET 2010

8.4.2010 Hallituksen kokous
28.5.2010 Hallituksen kokous
29.5.2010 Valtuustoseminaari
30.5.2010 Valtuusto
10.6.2010 Hallituksen kokous
26.8.2010 Hallituksen kokous
7.10.2010 Hallituksen kokous
19.11.2010 Hallituksen kokous
20.11.2010 Valtuusto
21.11.2010 Yleiskokous
16.12.2010 Hallituksen kokous ja järjestäytymiskokous

Muita Kennelliiton tapahtumia:
24.4.2010, Koiranpäivä, teemana ” Terve koira yhteiskunnan jäsenenä”
11.12.2010, Helsinki Voittaja 2010 -koiranäyttely
12.12.2010, Voittaja 2010 -koiranäyttely
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VUODEN 2010 KOIRANPÄIVÄ

Koiranpäivää vietetään neljättä kertaa 24.4.2010. Päivän teemana on ”Terve koira yhteiskunnan 
jäsenenä”. Aiempien vuosien tapaan kennelpiirien toivotaan järjestävän päivän aikana ohjemaa 
omalla alueellaan. 

Kennelliitto painaa päivää varten ”Terveempi koira” -esitteitä, joita piirit voivat halutessaan jakaa
järjestämissään Koiranpäivän tapahtumissa. Lisäksi Kennelliitto kokoaa ennen tapahtumaa 
valtakunnallisen Koiranpäivä-tiedotteen, jossa kerrotaan kennelpiirien järjestämistä ohjelmista. Niiden 
piirien, jotka järjestävät alueellaan Koiranpäivä-tapahtuman, toivotaan toimittavan ohjelmatiedot 
Kennelliittoon torstaihin 15.4. mennessä osoitteeseen viestinta(at)kennelliitto.fi . 

PEVISA-OHJELMIEN ANOMUKSET AJOISSA KENNELLIITTOON

Jalostustieteellinen toimikunta on päättänyt, että vuotta 2011 koskevien PEVISA-anomusten 
on oltava Kennelliiton toimistolla viimeistään 14.5.2010. Olemalla ajoissa voivat rotuyhdistykset 
varmistaa, että ohjelmat jatkuvat vuodenvaihteessa häiriöttä.

Uuden PEVISA-ohjelman hyväksymisestä ja olemassa olevan ohjelman muuttamisesta on 
päätettävä rotujärjestön yleisessä kokouksessa. Mikäli rodulla on myös rotua harrastava yhdistys, 
on ohjelmasta päätettävä sen yleisessä kokouksessa ennen rotujärjestön käsittelyä. PEVISA-asian 
eteenpäin viemiseksi riittää, että siitä on yleiskokouksessa tehty yksinkertainen enemmistöpäätös. 
Edellytys PEVISA-anomuksille on, että rodulla on voimassaoleva Jalostuksen tavoiteohjelma ja, 
että päätettäväksi esitettävä ohjelma on kirjattu sanatarkasti ohjelmaa käsittelevän yleiskokouksen 
kokouskutsuun.  Tarkemmin anomiskäytännöstä on kerrottu PEVISA-säännössä.

PEVISA-ehtoihin liittyen Jalostustieteellinen toimikunta on huomioinut silmätyöryhmän esityksen, 
jonka mukaan millään rodulla jalostuksesta eivät voi enää jatkossa täysin sulkea pois multifokaalinen 
RD (mRD) tai PHTVL/PHPV-sairauden aste 1. Ehdoissa voidaan kuitenkin vaatia, että tällainen 
koira tulee parittaa vain kyseisen sairauden suhteen täysin terveen koiran kanssa. Molemmat 
edellä mainituista vioista ovat asteeltaan lieviä, eivätkä vaikuta koiran näkökykyyn. Lisäksi mRD:
n yhteydestä vakavampiin RD-muotoihin ei ole tarkkaa tietoa. Rodun jalostuspohjan laajuuden 
säilyttämiseksi on tärkeää, ettei jalostuskäyttöä rajoiteta liian tiukasti merkitykseltään vähäisten 
vikojen vuoksi. Ehdot tarkistetaan sairaudet PEVISA-ohjelmiinsa sisällyttäneillä roduilla sitä mukaa, 
kun ohjelmat seuraavan kerran päivittyvät.
 
PEVISA-säännöt ja -ohjeet sekä rotukohtaiset erityisehdot löytyvät Kennelliiton internetsivuilta 
osoitteesta: www.kennelliitto.fi /FI/asiakirjat/ak_jalostus/

PEVISA-OHJEITA ON PÄIVITETTY 

Kennelliiton hallitus on hyväksynyt kokouksessaan 17.12.2009 päivityksiä perinnöllisten vikojen ja 
sairauksien vastustamisohjelman (PEVISA) -ohjeisiin. Päivitettyihin ohjeisiin voit tutustua osoitteessa 
www.kennelliitto.fi /FI/asiakirjat/ak_jalostus/. 

Hallituksen hyväksymiä päivitettyjä ohjeita, jotka ovat voimassa 1.1.2010 lähtien: 
• Ohje lonkkanivelen kasvuhäiriön röntgenkuvauksista ja luokituksesta 
• Ohje kyynärnivelen kasvuhäiriöiden röntgenkuvauksista ja luokituksesta 
• Ohje polvilumpioluksaation tutkimuksesta ja luokituksesta (uusi ohje kumoaa 

Polvilumpioluksaation vastustamisen yleissäännön) 
• Ohje perinnöllisten silmäsairauksien vastustamisen toteutuksesta (lisätty uusi menettely 

epäilyttävä-tuloksen korjaamiseen) 

Lisäksi hallitus hyväksyi uuden ohjeen selän spondyloosin röntgenkuvauksista ja luokituksesta. Ohje 
tulee voimaan 1.7.2010 ja sen soveltaminen rajoitetaan tässä vaiheessa vain bokseri-rotuisiin koiriin. 
PEVISA-ohjeeseen on päivitetty em. hyväksytyt ohjeet. 
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Samassa kokouksessa hallitus hyväksyi myös ohjeen pentujen tunnistusmerkitsemisestä. Ohje tulee 
voimaan 1.6.2010 lähtien ja se korvaa aiemman Pentujen tunnistusmerkintäpakko -ohjeen. 

Lisätietoja: Suomen Kennelliitto, jalostuskonsultti Päivi Rantasalo, puh. (09) 8873 0229 tai 
jalostussihteeri Hanna Bragge, puh. (09) 8873 0213 

POIKKEUSLUVAT KUNTOON ENNEN ASTUTUSTA

Koirarekisteriohje määrittelee ehdot pentujen rekisteröimiselle. Kasvattaja voi anoa Kennelliitolta 
poikkeuslupaa, mikäli pentue ei joltain osin täytä näitä ehtoja. Vuoden alusta voimaan tulleeseen 
Koirarekisteriohjeeseen on kirjattu uutena vaatimus, että poikkeuslupien tulee olla myönnettynä 
ennen astutusta.

Tämä eroaa aiemmasta käytännöstä siten, että jatkossa astutuksen jälkeen anottavat poikkeusluvat 
täytyy viedä käsiteltäväksi Kennelliiton hallitukselle. Hallitus on myöntänyt Jalostustieteelliselle ja 
Kasvattajatoimikunnalle itsenäisen päätösoikeuden tietyissä poikkeuslupatapauksissa (esimerkiksi 
poikkeamat PEVISA-ohjelmasta sekä nartun tiheä pennutus), mutta Koirarekisteriohjeen 
määräyksistä voidaan poiketa vain hallituksen päätöksellä. Ajoissa anotut poikkeusluvat voidaan 
täten asiasta riippuen edelleen käsitellä toimikunnissa, muussa tapauksessa käsittely vaatii aiempaa 
pidemmän ajan ja hallituksen päätöksen. Poikkeusluvan anominen edellyttää aina lausuntoa 
rotujärjestöltä sekä tietyissä tapauksissa myös eläinlääkärintodistusta. 

Jos kyseessä on vahinkopentue tai poikkeusluvan tarve muusta syystä huomataan vasta astutuksen 
jälkeen, voidaan pentue rotukohtaisista erityisehdoista poikkeamisen vuoksi rekisteröidä kasvattajan 
toimesta myös suoraan EJ- (ei jalostukseen) rekisteriin kerran narttua ja urosta kohden. Tiheää 
pennuttamista koskevissa tapauksissa EJ-rekisteröinnin voi tehdä kerran kasvattajaa kohden. 
Rekisteröintimaksu voi olla korotettu sekä poikkeuslupa- että EJ-rekisteröidyissä pentueissa. 

Nartulle ei enää vuoden 2010 alusta lähtien voi anoa poikkeuslupaa kuudetta pentuetta varten, vaan 
tällaisen pentueen kasvattaja voi rekisteröidä vain kerran EJ-rekisteriin. 

• Poikkeusluvista kerrotaan Koirarekisteriohjeen kohdassa 5. Ohjeen löydät sivulta 
www.kennelliitto.fi /FI/asiakirjat/ak_jalostus/

• Katso myös: Pentueen rekisteröintiin liittyvät poikkeuslupa-anomukset, 
www.kennelliitto.fi /FI/jalostusjakasvatus/rekisterointi/poikkeusluvat/

JALOSTUSNEUVOJIEN JATKOKURSSI JYVÄSKYLÄSSÄ 10.–11.4.

Jalostustieteellinen toimikunta järjestää jalostusneuvojien jatkokurssin 10.–11.4.2010. Kurssi 
pidetään Jyväskylässä hotelli Rantasipi Laajavuoressa. Tällä kertaa jatkokurssilla paneudutaan 
erityisesti luonteeseen ja pienten populaatioiden ongelmiin.

Tilaisuuteen liittyy myös kennelneuvojien, aluekouluttajien sekä nuorisovastaavien koulutuspäivät, 
joihin ilmoittaudutaan erikseen. 

Kurssin ohjelma:

Lauantai 10.4. 

8.00 Aamiainen noutopöydästä
8.30  Ilmoittautuminen alkaa
9.30 Avaus      Kirsi Sainio
9.45 Käyttäytymisen geneettinen pohja ja
 MH-luonnekuvauksen esittely    Riitta Liimatainen

Toivomme, että asiasta tiedotetaan Kennelliiton jäsenyhdistysten lehdissä.  
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11.45 Lounas
13.00 Koiran ”kotikäyttäytyminen” - mitä emme saa 
 selville luonnetesteissä?     Tuire Kaimio
15.00 Kahvi
15.30 Alkuperäisen käyttötarkoituksen merkitys jalostustyössä Tiina Karlström
17.30  Päivän päätös

20.00 Illallinen noutopöydästä (illallispaketin maksaneille)

Sunnuntai 11.4. 

8.30 Aamukahvi auditorion aulassa (ei hotellissa majoittuville)
9.00 Populaatiogenetiikka, vinkkejä Jalostustietojärjestelmän
 hyödyntämisestä     Katariina Mäki
10.30 Nautojen terveydenhuolto-ohjelma ja terveysjalostus Helena Rautala
12.00 Lounas
13.15 Yleisimmät koirien käytöshäiriöt ja niiden hoito  Nina Menna
15.30 Kahvi
16.00 Kennelliiton ajankohtaiset asiat    Kirsi Sainio
17.00  Päivän päätös

Kurssimaksu on 125 € tai 145 €, jos osallistut myös lauantain illalliselle. Hinta sisältää molempien 
päivien luennot ja luentomateriaalin, aamiaisen/aamukahvin, buffet-lounaan ja iltapäiväkahvin. 

Viimeinen ilmoittautumispäivä 12.3.2010 tai niin kauan kuin paikkoja riittää. 
Huom! Ilmoittautuminen on sitova. Kurssi maksetaan ilmoittautumisen yhteydessä ja jokaisen 
osallistujan tulee ilmoittautua itse. Palautamme kurssimaksun vain lääkärintodistusta vastaan. 

Kurssille voi ilmoittautua vain sähköisesti, ilmoittautumislomake julkaistaan lähiaikoina Kennelliiton 
internetsivuilla www.kennelliitto.fi . 

Kurssipaikka: 
Rantasipi Laajavuori 
Laajavuorentie 30 
40740 Jyväskylä 

Majoitus: 
- Yhden hengen huone 91 €/vrk 
- Kahden hengen huone 116 €/vrk 
Hinta sisältää aamiaisen, saunan ja kylpylän käytön. Koiralisä huonemaksuun on 10 €. 
Kurssille tulijat varaavat majoituksensa itse 12.3.2010 mennessä numerosta (014) 628 211 
tai sähköpostilla laajavuori.rantasipi(at)restel.fi . Mainitse, että huone varataan kiintiöstä 
”Jalostusneuvoja”. 

Tervetuloa mukaan! 

Lisätietoja: Suomen Kennelliitto, jalostussihteeri Hanna Bragge, puh. (09) 8873 0213, 
hanna.bragge(at)kennelliitto.fi  

SILMÄTARKASTUSPANEELI HELSINGISSÄ 24.4.2010 

Suomen Kennelliiton silmätarkastuspaneeli järjestetään lauantaina 24.4. kello 14.00 alkaen 
Yliopistollisessa eläinsairaalassa osoitteessa Koetilantie 2, Helsinki. Opastekartta löytyy osoitteesta 
www.vetmed.helsinki.fi /elainsairaala/tietoa/viikin_kartta.html. 

Koiranomistaja voi anoa koiran pääsyä paneeliin vain, jos koira on saanut toisistaan poikkeavat 
lausunnot (diagnoosi ensin vakavampi, sitten lievempi). Kennelliiton Perinnöllisten silmäsairauksien 
ohjeen mukaan koiran erilaisista silmätarkastuslausunnoista jää huonompi (sairas) voimaan. Vain 



9

Kenneluutiset                                                                  Suomen Kennelliiton sisäinen tiedote 1/2010, 22.2.2010

Kennelliiton järjestämä silmätarkastuspaneeli voi kumota sairas-lausunnon. Paneelitarkastuksen 
suorittaa kolme valtuutettua silmätarkastuseläinlääkäriä. 

Omistajan pitää pyytää kirjallisesti pääsyä paneelitutkimukseen. Kennelliitto ja 
silmätarkastuseläinlääkärit päättävät, mitkä koirat hyväksytään paneeliin. Päätöksessä 
huomioidaan rotukohtaisen PEVISA-ohjelman mukainen silmäsairauksien vastustamisohjelma 
ja miten suuri merkitys voimassa olevalla diagnoosilla on koiran jalostuskäytön kannalta. Koiran 
kannalta merkityksettömät sivulöydökset eivät ole ensisijaisia tapauksia. Joitakin synnynnäisistä 
kehityshäiriöistä annettuja lausuntoja ei voida kumota paneelissa enää koiran vartuttua (esim. CRD/
CH). Myöskään hoitotoimenpitein oireettomaksi saatavien sairauksien diagnooseja ei voida kumota 
paneelissa. Paneelissa on tilaa rajoitetulle määrälle koiria. 

Paneeliin hyväksytyn koiran omistajan tulee maksaa Kennelliiton käsittelymaksu ennen paneelia. 
Maksu on 42 euroa ja sen maksamisesta annetaan tarkemmat ohjeet samalla, kun omistaja saa 
tiedon siitä, että koira pääsee paneeliin. Käsittelymaksua ei palauteta. 

Paneeliin ilmoittaudutaan keskiviikkoon 14.4. mennessä Kennelliiton toimistoon jalostuskonsultti 
Päivi Rantasalolle osoitteella: Suomen Kennelliitto, Kamreerintie 8, 02770 Espoo, sähköpostilla paivi.
rantasalo(at)kennelliitto.fi  tai faksilla (09) 8873 0282. Ilmoittautumiseen liitetään kopiot koiran kaikista 
aiemmista silmätarkastuslausunnoista ja omistajan yhteystiedot sekä sähköpostiosoite. Kennelliitto 
ottaa omistajiin yhteyttä (yhteydenotot tapahtuvat lähinnä sähköpostin avulla) ilmoittautumisajan 
päätyttyä. Paneeliin hyväksytyt koirat saapuvat porrastetun aikataulun mukaisesti ja omistajalle 
kerrotaan myöhemmin koiran tarkempi saapumisaika sekä annetaan ohjeet paneelin käsittelymaksun 
suorittamisesta. 

Epäilyttävä-tuloksen korjaaminen 
Vuoden 2010 alusta voimaan tulleen Perinnöllisten silmäsairauksien ohjeen mukaan: 

Jos koiralla on voimassa epäilyttävä-tulos, tulisi diagnoosi varmistaa viemällä koira uudelleen 
suositellun ajan kuluttua joko lausunnon antaneen silmätarkastuseläinlääkärin tai toisen 
silmätarkastuseläinlääkärin tutkittavaksi. Mikäli silmätarkastuseläinlääkäri tällöin toteaa koiralla ko. 
sairauden, on tämä lausunto voimassa, ellei kohdan 5.1. mukainen paneelitutkimus sitä muuta. 

Koiran saama epäilyttävä-lausunto voidaan korjata terveeksi joko paneelitutkimuksen kautta tai 
omistajan anomuksesta seuraavien vaihtoehtoisten menettelyiden kautta: 
- Epäilyttävä-diagnoosin antanut silmätarkastuseläinlääkäri tekee uusintatutkimuksen vähintään 
kahden vuoden seuranta-ajan kuluttua ja toteaa koiran ko. sairauden osalta terveeksi. 
- Epäilyttävä-diagnoosin antanut silmätarkastuseläinlääkäri ja toinen silmätarkastuseläinlääkäri 
tekevät uusintatutkimuksen vähintään vuoden seuranta-ajan kuluttua ja molemmat toteavat koiran 
ko. sairauden osalta terveeksi. 

Korjaus voidaan tehdä, ellei koira ole seuranta-ajan puitteissa saanut muilta 
silmätarkastuseläinlääkäreiltä ko. sairauden osalta ristiriitaisia diagnooseja. Korjattu terve-lausunto 
on voimassa ellei uusintatutkimus sitä kumoa. 

Lisätietoja: Suomen Kennelliitto ry., jalostuskonsultti Päivi Rantasalo, puh. (09) 8873 0229, 
paivi.rantasalo(at)kennelliitto.fi  

KUULUMISIA PKU:N TYÖVALIOKUNNAN KOKOUKSESTA

Pohjoismaisen Kennelunionin PKU:n työvaliokunnan kokous järjestettiin Kööpenhaminassa 
tammikuun puolessa välissä. Kokouksessa käsiteltiin muun muassa yhteispohjoismaisia 
näyttelysääntöjä, jotka muut Pohjoismaat ovat jo hyväksyneet. Suomessa näyttelysäännön 
hyväksyminen edellyttää valtuuston päätöstä. Kennelliiton hallitus tuo oman tekstiesityksensä 
kevätvaltuustoon 2010.  

Toivomme, että asiasta tiedotetaan Kennelliiton jäsenyhdistysten lehdissä.  
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PKU:n työvaliokunta päätti kutsu Suomen syyskuussa isännöimään työvaliokunnan kokoukseen 
myös Baltian maat. Näyttelysääntöjen lisäksi asialistalle tulevat tuolloin muun muassa kurinpito- ja 
rekisteröintiasiat ja muut yhteiset ongelmat.

Muissa asioissa PKU:n työvaliokunta hyväksyi Suomen esityksen USA:n kennelklubin 
AKC:n tunnustaman Toy Fox Terrier -rodun hyväksymisestä Pohjoismaissa. Esityksen perusteluissa 
todettiin, että rotua on tuotu jo huomattavassa määrin Suomeen, joten on perusteltua tuoda rodun 
harrastajat järjestäytyneen kenneltoiminnan piiriin. PKU:n päätöksen mukaan rodun nimenä 
Pohjoismaissa on American Toy Fox Terrier eli amerikankääpiökettuterrieri, ja se kilpailee kaikkien 
rotujen näyttelyissä FCI:n ryhmässä 3 muiden kääpiöterriereiden tapaan. 

Lisäksi työvaliokunta totesi FCI:n hallituksen hyväksyneen PKU:n esittämän muutoksen 
FCI:n näyttelysääntöön, jonka mukaan Voittaja-titteleiden julkaiseminen näyttelyluetteloissa jätetään 
kunkin maan harkinnan varaan. Näin Pohjoismaat jatkavat toinen toistensa Voittaja-titteleiden 
ja Pohjoismaiden Voittaja -titteleiden julkaisemista näyttelyluetteloissa ja niiden tallentamista 
koirarekistereihinsä. 

Kokouksessa vaihdettiin myös tietoja kunkin Pohjoismaan ajankohtaisesta tilanteesta. Tanska 
valmistautuu vuoden 2010 Maailmannäyttelyyn, joka pidetään pääkaupunki Kööpenhaminan sijasta 
Herningissä. 

Kennelliittoa PKU:n työvaliokunnan kokouksessa edustivat työvaliokuntaan uudelle kolmen vuoden 
pestille valitut Kari Järvinen ja Kirsti Lummelampi. Mukana Suomesta oli lisäksi vt. toiminnanjohtaja 
Markku Mähönen, joka osallistui työvaliokunnan kokouksen jälkeen pidettyyn pohjoismaisten 
kennelliittojen toimitusjohtajien palaveriin.

Kirsti Lummelampi

AMERICAN TOY FOX TERRIER VIRALLISEKSI RODUKSI SUOMESSA 

Kennelliiton hallitus hyväksyi kokouksessaan 15.1.2010 USA:n kennelklubin AKC:n tunnustaman 
American Toy Fox Terrierin viralliseksi roduksi Pohjoismaisen Kennelunionin aiemmin 
Suomen esityksestä tekemän päätöksen mukaisesti. Suomessa rodusta käytetään nimeä 
amerikankääpiökettuterrieri. 

Virallisesti hyväksyttynä rotuna amerikankääpiökettuterrierit voivat kilpailla jatkossa sertifi kaatista 
ja kansallisista titteleistä Suomessa, mutta eivät CACIB:ista. Kansainvälisessä näyttelyssä rotunsa 
parhaaksi (ROP) valittu koira ei saa osallistua ryhmäkilpailuun, mutta kansallisissa näyttelyissä 
ROP -koira voi kilpailla ryhmäkehässä normaalisti. Amerikankääpiökettuterrierit voivat kilpailla myös 
Voittaja-tittelistä Suomessa muiden rotujen tapaan. Amerikankääpiökettuterrieri sijoittuu 
roturyhmään 3.

UUSI TUOMARIOHJE TULI VOIMAAN VUODEN ALUSSA  

Koirien tervettä ja liioittelematonta rakennetta edistävä tuomariohje tuli voimaan 1.1.2010. Ohje 
koskee kaikkia Suomessa arvostelevia koti- ja ulkomaisia ulkomuototuomareita. Aihetta on käsitelty 
vuoden 2009 ulkomuototuomarien neuvottelupäivillä ja lisäksi ohje käydään läpi helmikuun lopussa 
yleisillä tuomarineuvottelupäivillä Vantaalla. Ohjeeseen voi tutustua Kennelliiton nettisivuilla www.
kennelliitto.fi  > Toiminta > Näyttelyt > Ulkomuototuomarit

Lue lisää aiheesta osoitteesta www.kennelliitto.fi 
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KOE- JA KILPAILUTOIMIKUNTA TIEDOTTAA

UUDET YLITUOMARIOIKEUDET

Koe- ja kilpailutoimikuntaan on viety 22.10.2009, 3.12.2009 ja 11.2.2010 tiedoksi seuraavat 
uudet ylituomarioikeudet:

Kettunen Teijo   Pudasjärvi 326936  HIRV, KARH
Laukkanen Juha  Rovaniemi 868070  AJOK, BEAJ
Rantanen Vesa   Kuhmo  837451  AJOK, BEAJ
Nieminen Hannu  Elimäki  533380  AJOK, BEAJ
Pellinen Janne   Hankasalmi 624805  AJOK, BEAJ
Vornanen Minna  Joensuu 824572  MEJÄ
Pekkarinen Esa   Ruotsinpyhtää 717282  MEJÄ
Rasinpää Jyrki   Ilmajoki  990954  MEJÄ
Solla Virpi    Masku  993708  MEJÄ
Tunkkari Toni   Mustasaari 918209  MEJÄ
Kähkönen Leena  Ruotsinpyhtää 779881  MEJÄ
Rantanen Sanna  Kangasala 782359  MEJÄ
Ahti Mikko    Salo  933394  MEJÄ
Multaniemi Teija   Nurmo  973111  MÄAJ
Komulainen Seppo  Suomussalmi 855844  VAHI
Nummelin Kalle   Jyväskylä 414592  VAHI
Granholm Kim   Helsinki  755333  VEPE
Carlson Johan   Oulu  902803  PIKA
Hänninen Timo   Espoo  695459  PIKA
Pakkala Jouko   Ilmajoki  458095  PIKA
Kokkonen Ilse   Orimattila 850827  PIKA
Sohlman Karla   Tampere 990438  PIKA
Aaltonen Kaija   Rusko  690356  PIKA
Klossner Marika   Piikkiö  893323  PAIM-BC&AK
Laamanen Mia   Siuntio  599345  PAIM-BC&AK
Tala Jaana    Tampere 638241  TOKO
Tallberg Pernilla   Porvoo  48179  TOKO
Bellaoui Pirkko   Espoo  405201  TOKO
Kelhälä Heli    Simo  401436  TOKO
Mäkiaho Aija   Jämsä  492015  REK
Hannuniemi-Pulska Ritva Savukoski 643561  REK
Bäckman Mikael  Hämeenlinna 778088  REK
Miettinen Hannu  Kankaanpää 643141  REK
Kärkkäinen Sirpa  Hämeenlinna 341340  REK
Laukkanen Tiina  Ylöjärvi  720935  HIJÄ
Punkari Olli    Lapua  131060  KAER
Pärssinen Nina   Helsinki  735064  KAER
Auno Antti    Jaala  801612  KAER
Suomaa Jussi   Hattula  259573  KAER
Remes Jouni   Kajaani  898957  AJOK, BEAJ
Silvennoinen Markku  Rautjärvi 256997  DRAJ
Saarenpää Arto   Pirkkala  600731  DRAJ
Heinola Seija   Kirkkonummi 617824  HIJÄ
Tenhunen Matti   Jyväskylä 881593  NOWT
Ulmanen Arho   Vantaa  22741  LUME
Setälä Marko   Mynämäki 328888  LUME
Kinnunen Jukka   Ristiina  325747  LUME
Poikolainen Petteri  Hamina  632654  LUME
Lamminen Päivi   Liminka  670234  TOKO
Kerkkä Jorma   Kuopio  447955  MH 
Laine Mikael    Orimattila 712577  MH 
Tarkka Kai    Kangasala 427929  MH
Liimatainen Riitta  Helsinki  574486  MH 
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Seuraavat henkilöt ovat luopuneet omasta pyynnöstään ylituomarioikeuksista

Vainionpää Olavi  Seinäjoki 453745  AJOK
Toppinen Heikki   Iisalmi  421706  LINT
Suur-Askola Erkki  Varkaus 769380  DRAJ  1.3.2010 alkaen

Seuraavat henkilöt ovat luopuneet omasta pyynnöstään arvosteluoikeuksista

Virtanen Orvo   Naantali 423346 VIR
Koivistoinen Markku  Kangasala 437722 VIR

Hautala Aulis    Kokkola  446371  KAER
Rönnblad Anna-Liisa  Espoo  404905  MEJÄ, VERI

MUUTOKSIA JÄRJESTÄMIS- YM. OHJEISIIN

• Luolakoirien metsästyskokeen ylituomareiden koulutus ja pätevöintiohjeeseen tehtiin lisäys 
22.10.2009.

• Suomen Palveluskoiraliiton koeohjeisiin tehtiin muutos 3.12.2009.
• Suomen Bassetkerhon SM-kokeen järjestämisohje muutettiin 3.12.2009.
• MH-luonnekuvauksen järjestämis- ja toimihenkilökoulutusohjeet muutettiin 11.2.2010.

MUUTOS KOETOIMITSIJA- JA KOULUTUSOHJAAJA/TOIMITSIJA -KORTTEIHIN 

Vuoden 2010 alusta alkaen koetoimitsijoille ja koulutusohjaajille/toimitsijoille toimitetaan vain yksi 
kortti aiemman kahden sijasta. Toimitsijoille ei enää toimiteta ns. valkoisia toimitsijakortteja, joihin on 
kiinnitetty henkilön kuva. Jatkossa kortteja uusittaessa vanhat toimitsijat ja uudet toimitsijat saavat 
uudistetun ns. vihreän tai beigen toimitsijakortin, johon lisätään teksti, jolla toimitsijat pääsevät 
ilmaiseksi näyttelyihin. 

Ennen vuotta 2010 myönnetyt valkoiset kortit ovat kuitenkin voimassa vuoden 2013 loppuun. 
Jatkossakin koetoimitsija- ja koulutusohjaaja/toimitsija -kortit uusitaan viiden vuoden välein 
jäsenyhdistyksen esityksestä. 

Lisätietoja: Suomen Kennelliitto ry., koe- ja kilpailusihteeri Kaisa Åkerman, puh: (09) 8873 0290, 
kaisa.akerman(at)kennelliitto.fi  

VALTAKUNNALLISTEN KILPA-, HAUKKU- JA HIRVENHAUKKUOTTELUIDEN JA NIIDEN 
VALINTAKOKEIDEN VUODEN 2010 OSALLISTUMISMAKSUT

Koe- ja kilpailutoimikunta päätti 22.10.09, että vuoden 2010 valtakunnallisten Kilpa-, Haukku- ja 
Hirvenhaukut-otteluiden ja niiden valintakokeiden osanottomaksu on 68 €. Osanottomaksu kattaa 
koko ottelun tai sen valintakokeen.

Koe- ja kilpailutoimikunta suosittelee lisäksi, ettei muissa SM-kokeissa perittäisi valtakunnallisten 
Kilpa-, Haukku- ja Hirvenhaukut-otteluiden ja niiden valintakokeiden osanottomaksua korkeampaa 
maksua.

BRASILIANTERRIEREILLE OSALLISTUMISOIKEUS LUOLAKOIRAKOKEISIIN

Koe- ja kilpailutoimikunta myönsi brasilianterriereille osallistumisoikeuden vain terrierien ja 
mäyräkoirien vesiriistakokeeseen Lut-kollegion suosituksen perusteella. Oikeus osallistua VERI 
kokeeseen alkaa 1.1.2010.
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AJANKOHTAISTA KENNELLIITOSTA

OMAKOIRA-PALVELUA KEHITETÄÄN JATKUVASTI

Kennelliiton Omakoira-jäsenpalvelua kehitetään jatkuvasti. Tällä hetkellä työn alla on yhdistysten 
kirjautuminen Omakoira-palveluun ja toimintailmoitusten sähköinen lähettäminen. Tähtäämme 
siihen, että ainakin kennelpiirit voisivat jättää toimintailmoituksensa sähköisesti jo tänä keväänä, 
mahdollisesti myös muut yhdistykset. Seuraa palvelun kehitystä osoitteesta www.kennelliitto.fi . 
Kennelliiton etusivulla on Omakoira-laatikko, jossa kerrotaan palvelun uusimmat ominaisuudet. 

Omakoirapalvelusta lisätietoja antaa Koiranet-projektipäällikkö Jaana Haarni, sähköposti: 
jaana.haarni(at)kennelliitto.fi 

MUUTOS YHTEYSTIETOIHIN

Kennelnimiasioita hoitaa 19.2.2010 alkaen Päivi Halonen, Showlink, puh. (09) 8873 0306, sähköposti: 
kennelnimet(at)kennelliitto.fi .

VUODEN 2010 TAPIOLA/AGRIA KOIRAEXPOSSA ENNÄTYSMÄÄRÄ OSALLISTUJIA

Järvenpäässä 6.-7.2. järjestettyyn Tapiola/Agria KoiraExpoon osallistui ennätysmäärä kennelpiirien 
ja yhdistysten edustajia. Viikonlopun aikana luentoja ja muuta ohjelmaa oli seuraamassa yli 300 
henkeä. 

Palautelapun jättäneiden kesken arvottiin kolme Kennelliiton tuotepalkintoa. Palkinnon voittivat 
Eveliina Hostila, Eeva-Liisa Luukkonen ja Katja Matikainen.

Kennelliiton vuosittain järjestämä KoiraExpo on kennelpiireille, rotujärjestöille, rotua harrastaville 
yhdistyksille ja rotuyhdistyksille suunnattu monipuolinen järjestötoiminnan koulutustilaisuus. Vuoden 
2011 KoiraExpon paikka ja aika ilmoitetaan seuraavissa Kenneluutisissa. 

Lämmin kiitos kaikille vuoden 2010 Tapiola/Agria KoiraExpoon osallistuneille!


